

Aszód és Vidéke

TARSADALMI, KÖZGAZDASÁGI és IRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre . . . 8 korona | Negyed évre . . . 2 korona
Fél évre . . . 4 " | Egyes szám ára 20 fillér.
Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP

FELELŐS SZERKESZTŐ
NYIRY LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

ASZÓDON.

HIRDETÉSEK:

egység szerint jutányos áron közölhetnek. NYILT-TÉR sora 60 fillér. Előfizetőinknek nagy árkedvezmény.

A kivándorlás terjedése.

Békés, csendes, nyugodalmas időben könnyű a hazát szeretni. Sőt egész mostanáig hasznos is volt. Sok érdem és tudás nélkül való üres ember tartotta magát a felszínen azzal, hogy folyton az ajkukon volt a haza, ki nem fogytak a költői és történelmi jelentőségű frázisok citálásából. Holott a szívek mélyében megizmosodott hazaszeretet nem ölt minduntalan csillogó formás kijelentések képében testet, de elemi erővel tör, ki a szívek mélyéből akkor, amikor valóban szükség van a hazaszeretetre, amikor veszedelem közelget, amikor alkotni és rombolni kell.

A mai tehát nem az igazi hazaszeretet!

Ha végig utazik valaki a mi járásunkon, egy rendkívül elszomorító látványosságnak lesz a tanuja, amely eléggé jellemzi gazdasági viszonyainkat és közállapotainkat.

Hátha még vesz az illető magának annyi fáradságot, hogy egynéhány házikóba is belátogasson, hogy ott győződjék meg a lakosság vagyoni és gazdasági viszonyainak állásáról.

Amit látni és tapasztalni fog, az szinte megdöbbentő.

Virágzó falvakban, ahol az 1900-iki népszámlálás alkalmával egy-kétezer lelket számlált össze a hatóság, köztük a jó fele munkás férfierő, mert alig talál 40—50 munkás férfit. — A többi vagy messze munkába ment vagy elvándorolt Amerikába kenyeret keresni, vagy megszökött a katonai szolgálat elől. — És idehaza?

Az asszony és a gyermek, meg a hajlott koru öreg ember járja a mezőt, téri a földet a gabona alá és ő maga kénytelen tavasztól őszig az összes gazdasági munkát végezni és — aratni.

A jólét nem hiányzik egyes helyeken, azonban itt ezeken a helyeken rettentő módon elszaporodott, ennek az állapotnak a természetes következménye a vadházasság és a törvénytelen gyermekek. A közérkölciségnek rettenetes képét nyújtják ezek a faluk.

A kivándorlási betegség földmives osztályunknál már valóságos veszedelmes kórrá nőtt ki magát. Itt már csak gyökeres orvoslással lehet a bajon segíteni. Különösen utját kell szegni, mert már gazdagabb községek lakosságára is átragadt ez a betegség

s ha nem gyógyítjuk társadalmi uton, hiába lesz majd minden sopánkodás, Amerika vissza nem adja őket soha, hanem végleg megtelepednek odakünn, itt hagyván nekünk a boldogtalan nők s a törvénytelen gyermekek százait.

Azok az arató sztrájkok tehát jelentenek ám valamit. Kár felettük ugy egyszerűen napirendre térni.

Nehéz időket élünk. Anélkül, hogy hozzá akarnánk szólni az aktuális politikai kérdésekhez, amelyekkel a napilapok ugyanis elég bőven foglalkoznak, anélkül, hogy véleményt mondanánk a legutóbb történt nagyjelentőségű történelmi eseményekről, konstatáljuk, hogy mélységes aggodalom kell, hogy elfogja minden igaz magyar ember szívét a szerencsétlen közállapotok láttára.

Olvassuk, forgassuk a régi történelmi könyveket, Rákóczy és a szabadságharc történetét. Olvassuk és igyekezzünk behatolni azoknak az időknél szellemébe, igyekezzünk megérteni rég porló hősök lelkiallapotát, akik hősteteket véghez s feláldozták magukat a hazáért, szabadságért. Edződjék meg a mi magyar lelkünkét a múlt eszéles folyamában és higgyünk ezeket a tendenciák hazánk végtelen jövőjében.

TÁRCA.

Öszlasd el bumát.

Alkonyat van: csöndes, elmerengő . . . Szemem a tisztá égen nyugatomban, Megjel nek a mult és jövendő, Remegés fog el, meg nem nyughatom. Szívem eltölti félelnek, csacska buval Fájó, merengő, titkos érzelem . . . De mért e bánat? Hisz enyém szerelmed! Öszlasd el bumát, édes kedvesem!

Főlépül-e majd fényes tündér-váram, Mit a szerel, es lélek alkotott? Vagy révbe jutva, csak romját találok, S nem ad az élet, csak koldusbotot! S mig a révparton virágot keresek, A rózsának csak tövisét lelem? Sebző tövisét fájó szerelemnek . . . Öszlasd el bumát, édes kedvesem!

Bárcsak egyetlen rózsától lennék én A porba omlott, büszke romokba, Bár életnekem gyászba borult égén Egyetlen csillag: szemed ragyogna! Elfeledném a porba-omlott várat, Nem csüggne lelkem csillagos égén: Boldoggá tenne hűséges szerelmed . . . Öszlasd el bumát, édes kedvesem!

Milena.

Az utolsó európai.

Gibraltár olyan pontja Európának, — ahol az angolok a legnagyobb félelmet szügerálják az arra járó emberre. Szügerálják mondom, — mert annak a szegény ember-nincsen oka, hogy feljen sem Gibraltártól, sem az angoloktól.

A Don Quichote-k ideje elmúlt, a szelmalmok ellen ádáz csatákat nem vív kőbor lovas s nem nyergel manapság senki lovat hogy hősi harcokba vonuljon egymaga . . . és Gibraltár is biztos lehet, hogy senki fia egymagában meg nem támadja. Ha megtámadná? Akkor oka volna a félelemre, mert Gibraltár minden támadást visszaver nagy tüzzel.

Az angol nép is elég civilizáltnak mondható, — (ha kevesebb modor felett rendelkezik is), s az angol hadsereg — megtámad egy vad néptörzset, de egy művelt magányos embert — soha . . .

Hát akkor minek fél az ember?

És hogyan félne Gibraltártól? . . .

A hatalmas sziklafalba nagy lörések vájvák, minden tíz lépésre egy örszem bandukol — roppant komolyan. A puskaporos-torony vízhatlan ponyvával körülcsavarva, hogy bármely pillanatban dörrenhessen az ágyú . . . Tehát egész harcai készültség.

Hogyan félne ettől az ember!

Mikor hajónkról egyszerre megpillantottunk egy magas — a tengerből kinyúló — sziklafalat s hajónk parancsnoki hidján teljes díszben megjelent kapitányunk: mindjárt tudtuk, hogy az a szikla „valami!”

A hosszú ut alatt annyi „semmi”-vel találkoztunk s oly ritka volt a „valami!” . . . Hány szikla nyúlt fel a tengerből, amiről kédeztük a kormányosunkat, hogy mi az?

A kormányos arrafelé legyintett és azt mondta, hogy:

— Semmi!

De most, most, mikor a félelmetes kapitány áll a parancsnoki hidon s ő kiáltja le harsányan a gépszeknek:

— Avanti andante! — Ugy áll ott, akár csak Tegethoff Lisszánál . . . Oh, az a szikla már nem semmi, — az valami! . . .

Utóbb kislült, hogy az Gibraltár!

A míg messze voltunk tőle, érdekeltödvé néztük, mint bontakozik ki a nagy sziklatömb, amely védőbástyája Európának, kapuféltája Földközi tengernek, s fontos erőssége az angoloknak.

Mint minden utazó, — szentimentálisan lestük a nagy pontot, amelyen a mór vezér, Tarik kezdte meg az angol erődöt s befejezte egy kimondhatatlan nevű angol ur, akinek elporladt testéről a west-ministeri magyararzó sem tudja már, merre van.

Közeledett felénk Gibraltár és folyton nőttön-nőtt. Már láttuk, mint merednek

H I R E K.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Bárgyovszky Árpád számtisztet Gödöllőre járási számvevővé nevezte ki.

Hivatal vizsgálatok. Szolgabíró-ságunk megkezdte a szokásos második félévi hivatalvizsgálatokat a községeknél. E hó 19-én Boldogon, 22-én pedig Rákocsában volt hivatali vizsgálat. A bizottság, melynek tagjai esetről esetre egy szolgabíró és a járási számvevő — mindket község ügykezelését rendben találta.

Igazolt választás. Az idén, tavasszal történt, hogy Kálmán István turai megyebizottsági tag ezen tiszttségéről lemondott s helyette a turaiak dr. Hédeváry Lehel orsz. képviselőt választották meg. E választást két újpesti polgár megpeticionálta. Pestvargyemege állandó igazoló választmány — e héten foglalkozott czuggygyci s dr. Hédeváryt, a felebbezés elutasítása mellett, igazolta.

Halálozás. Fáji Fáy Géza okl. jegyző e hó 16-án, életének 23-ik évében elhunyt Peczelen.

Elnök választás. A gödöllői Dalkör vasárnap megtartott közgyűlésén elnökvé Dömötör Gusztáv eddigi jegyzőt választotta meg; az így megválasztott jegyzői állásra pedig Szvoboda Dénes lett megválasztva.

Lopás a bucsun. Barsics Józsefné aranyóráját s dereka körül font óralánczát a vasárnapi besnyói bucsun, míg ő az oltár előtt ájtatosan imádkozott, ismeretlen tettesek ellopák. — A nyomozás folyik.

Vásár. A legközelebbi gödöllői országos vásár október 1-én és 2-án lesz megtartva. A vásárra szabályszerű járattal vérszentes területről

bármiféle állat s így sertés is felhajtható.

Lezuhant. Pintér András, 19 éves valkói legény, duhajkodás közben viltuskodásból egy magas fára mászott, lezuhant és szörnyet halt.

Tűz. Pálinkás János isaszeghi határbeli csösz meglátogatta a kedvese, Bohács Mária. Mulatozás közben a leány azzal akart kedveskedni szeretőjének, hogy jó ebédet főz. Raktott is a kunyhóban olyan tüzet, hogy a lángnyelvek a kunyhó tetőzetét nyaldosták, melytől a tető tüzet fogott s teljesen leégett s benne égett a csösz minden ruhaneműje és élelmiszere is. Ez alkalommal leégett a szomszéd Mandl Sándor közeli szakmakazaja is.

Az anyja gyilkosa. Urbán István gödöllői munkásember jobban szerette az italt, mint a munkát. Gyakran berugott s ilyenkor keserű órákat szerzett az édesanyjának, Urbán Pálnénak, akivel együtt lakott. Április 4-én is bepálinkázott állapotban ment haza. Anyja szemrehányást tett a korhely embernek, aki annyira dühbe jött, hogy a kenyérvágó késsel agyonszurta az édesanyját. Az anyagyilkos ügyét e hó 20-án tárgyalta a pestvidéki büntetőbíróóság Kóráy Kamill táblai bíró elnöklésével. Urbán István, egy sápadt, beesett szemű fiatal ember, lesütött szemmel kezét tördelve állott bírái előtt s az elnök kérdésére zokogva vallotta magát bűnösnek. Azt mondta, hogy részegen ment haza, anyja korholta, arcul is ütötte s erre ő részegségében, nem tudva mit csinál, késével hadonászott s úgy szurta meg édesanyját, aki mindig jól bánt vele s csak akkor korholta, ha részeg volt. Tamás Andrásné elmondta, miként történt a gyilkosság. Az esküdtek marasztaló verdiktje alapján a bíróság Urbán Istvánt nyolcz évi fegyházra

ítélte. A vádlott az ítéletben megnyugodott.

Gyermek fosztogató. Klein Lipót aszói lakos 4 éves leánykáját egy nő az utcán megszólította s magvai csalta egy néptelen helyre, hol fülbevalóit ellopta a kis lány füléből és megszökött. A csendőrség kinyomozta Kiszely Anna cseléd lány személyében s letartóztatta.

Ítélet. Persler István gödöllői elzúllott kereskedő tavasszal részeg állapotban hűlye testvérét akarta meggyilkolni s rá lőtt. A golyó azonban nem ölte meg a szerencsétlent s az már fel is gyógyult súlyos sebéből. Persler István e hó 22-én számolt be e tettéről a pestvidéki esküdtbíróóság előtt, melynek igazmondása alapján a törvényszék 1 évi börtönrre ítélte.

Szép és biztos mellékkereset. Tanító, jegyző, papok vagy oly egyének, kik a szociálistákhoz csak némileg is értenek és oly vidéken laknak, ahol a szőlő megéri vagy ahol a fioxera a szőlőket már elpusztította ez ennek következtében azok újból lennének beültetendők, tehát a hol szőlőműveléssel foglalkoznak : szép, állandó és biztos mellékkeresetre tehetnek szert, ha czímlevelket beküldik : „HIRDETESI IRODA“ Budapest, Váci-utca 20 b.

Előfizetési felhívás. Mindenki olvassa „A Polgár“ politikai napilapot ! Főszerkesztő dr. Vazsonyi Vilmos országgyűlési képviselő, ki publicisztikai működését kizárólag e lapnak szenteli. A Polgár megjelenik minden nap reggel, vasárnap és ünnepnap után is, rendkívül bő és gazdag tartalommal. A Polgár programja a demokrácia, a radikális szabadelvűség, a szociális igazság. Hangja szabad és nyílt. A Polgár a legolcsóbb, igazi radikális, szokimondó, irodalmi színvonalon álló, tartalmas újság. Főszerkesztője dr. Vazsonyi Vilmos kéré a publicisztika és a szép irodalom jelesei sorakoznak. Cikkeit, tárcáit Vazsonyi Vilmoson kívül fíj. Ábrányi Kornél, Benedek János orsz. képvis., Bródy Sándor, Csergő Hugó [felelős szerkesztő], Kadosa Marcel, Krudy Gyula, Lux Terka, Nagy Endre, Palotai Hugó, Szász Zoltán, Thury Zoltán stb. stb. írják. A tárcarovatban egyébként hazai íróink legjobb elbeszélései mel-

rünk a retentő ágyuk sötét öblei, amelyek csak Anglia királynője és India sászarnőjének legmagasabb születése napján bimbólnak a parlament megszavazta puskaportól.

Egy tengerésziszt, aki velünk kéjtatozt, (1) még izesztgetett is.

— Az ágyu lövege 37 kiló puskapor, a golyó súlya 153 kilo . . .

— Mi történe velünk, ha most elstűnék? — kérjé egy sápadó hölgy.

— Ha nem talál el, semmi. Ha eltalál, elvesztünk . . .

Szerencsére nem sült el az ágyu és mi életben maradtunk.

A kapitány megállította hajónkat, melyre angol hivatalnokok jöttek fel. Írásainkat megvizsgálták.

— For ewer !

És mi remegve usztunk el a félelmes Gibraltár alatt. Lélegzetet visszafojtva néztünk farkasszemmel a retentő ágyukkal s a még retentőbb fehéruhás angol silbakokkal.

Egy óra mulva kikötöttünk Gibraltár molóján. Négy kemény dock tartotta hajónkat, míg kis csónakokba szálltunk, amelyek a partra vittek. Egy utitársam megállított.

— Nézzük meg az erődöt !

— Eh bien !

— Ne féljen uram, nem lesz bajunk ; nekem van engedélyem hozzá ; nekem meg a feleségemnek, aki nem jön. Jöjjön ő helyette velem . . . Ne féljen.

— No most már nem Gibraltártól, de az aszonzi ruhától félek . . .

Most ő mondta rá :

— Eh bien !

Azán felmentünk ; perszcsak két tiszt kísért és egy őrmester ; mindegyikünkre egy tiszt és egy fél őrmester esett.

Minden ágyu mellett két tűzér bóbiskolt. Nagy csatakupakok álltak a földön s minden ágyu-kanóc mellett egy skatulya gyufa hevert, hogy minden percben rágyujthassanak egy ágyura.

Mikor a második emelet egy kiszögélő pontján voltunk s látszóval körülnézegettünk láttuk azt a nagy vizet, amely elválaszt Afrikától.

— A fehér folt, amit ott látnak, Gruta amögött a hegység, mely Tangerig húzódik, — beszélt magyarázónk.

— Nagyon érdekes, menjünk feljebb. — Feljebb? — az angol ádázul nevelt, — feljebb, nem mennek feljebb, csak a második emeletig mehetnek ; ha még egy lépést te-znek — lelövöm önöket !

Es valójában hátra nyult, ahol egy puskához hasonló oörtáska lógott, abban volt az igéri gyilkos fegyver . . .

Persze nem mentünk feljebb.

Lejövet elmondunk a tengerésztisztnek, mi történt velünk. — O nagyot nevetett. Oda nem mehet be senki. Még az angol királynő sem.

— ?

— Oda legfeljebb őrmestertől letel el mehetnek be emberek.

— ?

— No tudja, ott van Anglia ócska, vasraktára, az nincs védelmi állapotban, azután az emberek olyanok, hogy csak a föltött puskától félnek, hát Anglia markirozza hogy a gibraltári erőd egészen tölte van.

*

Lenn sétáltunk a parlon, alattunk csapkodott a tengervíz, felettünk torlódtak a nagy sötét felhők.

Beszélgetve mentünk a kőbe vájt uton s ott a gibraltári szikla legalsó kővén egy spanyol gyerek vett lábfürdőt.

— Mit csinálsz, gyerek? — kérdezte utitársam.

A gyerek csak felemelte a lábát és megmutatta.

Utitársam rámutatott a gyerekre :

— Tudja-e, uram, miről híres ez a gyerek?

— Nem tudom . . . nos?

— Ez az utolsó európai. Ha ez a gyerek most belefordul a tengerbe — s belefel, az utolsó európai halt meg. Rám nézett komolyan, azután intett :

— Menjünk vissza, — mondá — ne legyünk jelen az utolsó európai ember elveszésénél.

— Igaz, szegény fiu !

És lassan mentünk vissza hajónkra.

Hövér.

lett nap-nap után egy-egy kitünő külföldi novellát talál az olvasó. A Polgár tartalma élénk és tarka. Hírei és tudósításai megbízhatók és kimerítők. A nap teljes krónikáján kívül szórakoztató, deus olvasmányt is bőven ad az újság, humoros cikkei szatirizálják a nap eseményeit és deus élvezetül szolgálnak az olvasónak. A Polgár „Szociális ügyek” címen külön gazdag rovatot nyitott a dolgozó kispolgárok ezreinek. E rovatban a kispolgárok szakérdekei minden istápolásra találnak és szociális fejlődésük érdekében e rovat küzd a toll agitációjával. A Polgár fölöslegessé teszi minden más lap olvasását, mert benne minden megvan, ami esemény, a nap krónikája felvet és minden megvánt ami az olvasó lelki épülésére és szellem, szórakozására szolgál. Ily gazdag, ily élénk ily tarka és kimerítő tartalma mellett is A Polgár negyedévre csak 4 korona. Kapható mindenütt, az utcán is és az összes újság-elárusító helyeken. Egyes példány 2 kr (4 f). A Polgár külön meglepő kedvezéssel is szolgál az idén előfizetőinek, amennyiben karácsonyra gyönyörű kiállítású Naptárral ajándékozza meg őket. A Polgár Naptára 250—300 oldalon, művészi kiállításban, számos művészi képpel, legjobb írónk elbeszéléseivel, költeményeivel és karcolataival fog megjelenni. Bőven lesz az év története is képből és trásban, azonkívül számos, hasznos, oktató orvosi, jogi stb tanácsadó cikk, úgy hogy e naptár szinte nélkülözhetetlen szükséglet fog betölteni a polgári családokban. A Polgár Naptárral megkapja a Polgár minden előfizetője. A Potgár előfizetési árai, melyek ellenében a lapot a házhoz szállítják: Egész évre 16 korona, Félévre 8 kor. Negyedévre 4 korona. Egy hónapra 1 K 40 f. Kiadóhivatal: Budapest, VII. ker., Eötvös uca 37. szám. 1905. november 1-től pedig VI., Nagymező-utca 12. szám.

Istvánné szül. Benedek Erzsébet javára bekebelezett özvegyi jog fenntartása mellett ugyanazonban, hogy ha az összes fent említett ingatlanokért az özv. Zsichla Istvánné javára bekebelezett özvegyi jogot rangsorozatban megelőző követelések kielégítésére szolgáló 1300 kor. vételár el nem értenek: fenti ingatlanok az özvegyi jog fenntartása nélkül fognak a nyomban foganatosítandó árverésen eladatni az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1905 évi szept. hó 28-ikán d. e. 10 órakor Rákosszentúrs községi háznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan hecsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. évről LX. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában a kijelölt övadékképes étekkapirban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. tcz. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Gödöllön, 1905. július hó 27-én.

Kir. járásbírótság mint tkvi hatóság:

Téchy kir. jbiró.

VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR
RÉSZVÉNYEKRE.
BORJEUVEGYBÉR, ÁLLAMPAPIROKRA
KÖLÖSÖNT
AZON, ÉRTÉKES VILÁGPIRITÉS FOLYVÉSE SZÁLLITT.
PELVILÁGOSÍTÁSUNK INOVÉRA.
HECHT BANKHÁZ
BUDAPEST, PRINCIPALUTCA 6.

BARTALITS ÁRPÁD

Használt és új kályhák és tüzhelycserepek raktára.

GÖDÖLLŐ, VASAR-UTCZA
Diamant ház.

Elvállal mindennemű kályha beállítás, rakási és javítási munkákat jótállás mellett; szállít olcsó új és használt kályhát.

Szijgyártó-, nyerges- és bőröndös-munkák

a legolcsóbban, szakszerűen a legfinomabb kivitelben, valamint katonai lovagló szerek szigoruan előírás szerint. Megrendeléseknél pontos kiszolgálás biztosított. Javítások a legutányosabb árak mellett eszközöltetnek. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri 26—24

Horváth János

szijgyártó, nyerges és bőröndös
Gödöllő, Rudolf-utca 613. sz.

Nyilttér.

Dr. Burger S.
orvos

rendel Gödöllőn, Kossuth Lajos-utca
Ádám-féle ház.

7518. sz. tk. 905.

Árverési hirdetmény kivonat,

A gödöllői kir. járásbírótság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Benedek János végrehajthatónak Zsichla István végrehajtható szenvedő elleni 100 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtható ügyében a pestvidéki kir. törvényszék, a gödöllői kir. járásbírótság területén levő a Rákosszentúrs községi fekvő a rákosszentúrsi 174 sz. betétben kisk. Zsichla Katalin kisk. Zsichla Pál Zsichla János (nős Gugyan Katalinnal) Barán Istvánné szül. Zsichla Erzsébet kisk. Zsichla István kisk. Zsichla György és kisk. Zsichla Zsuzsanna nevének álló s az 1881. évi 60. t.-cz. 156 §-a alapján egészben elarverezendő A l 28—29 sor 994/1 és 2+51 hrsz. szántó és szőlőre a 3134 tk. 1905 sz. végzéssel C 46 alatt Zsichla János, Barán Istvánné kisk. Zsichla István, György és Zsuzsanna jutalékat terhelő és özv. Zsichla Istvánné szül. Benedek Erzsébet javára bekebelezett özvegyi jog épségben tartásával 265 korona kikiáltási árban, — a rákosszentúrsi 1846 sz. betétben Zsichla János (nős Gugyan Katalinnal) Barán Istvánné szül. Zsichla Erzsébet kiskoru Zsichla István, kisk. Zsichla György és kisk. Zsichla Zsuzsanna nevének álló A + 1 sor 807/1/b hrsz. szőlőre 220 korona kikiáltási árban — A + 2 sor 807/2/b hrsz. szántóra 21 kor. kikiáltási árban — A + 3 sor 808/1/b hrsz. szőlőre 320 kor. kikiáltási árban, — A + 4 sor 2449/1/a hrsz. szőlőre 115 kor. kikiáltási árban — és A + 5 sor 1735/1 hrsz. szőlőre 225 kor. kikiáltási árban, a C 7 alatt özv. Zsichla

Tűzfaraktar felosztása miatt mélyen leszállított árak.

I. osztályu hasáb tölgyfa	ölenként	24 kor.	
II. „ hasábfa	— — — — —	22 „	3—16
I. „ dorongfa	— — — — —	21 „	
II. „ „	— — — — —	17 „	

.. Kapható a Gödöllő-kerpesi országút keresztezésénél ..
a fadepóban.

— A fa első minőségű fiatal két éves vágás és tökéletes száraz. —
... .. A vevő követeljen ellennyugtát!



PLISTILL EDE

temetkezési vállalata GÖDÖLLŐN Váci-utca 460. szám

Mindennemű koporsók kaphatók érc-, keményfa- vagy fényezett diófából kisebb-nagyobb méretben. Szemfedelek, virágok, sirkoszorúk, viaszgyertyák szobabehuzások, ravatal-felállítás, a személyzet díszes egyenruhában, a gyászokosi mellett fáklával, — nyitott halottaskocsi vagy díszesebb üvegkocsi, akár vidékre is minden leszereléssel elfogadtatik.

— Gyászjelentések 1 óra alatt elkészítettek. —

Sebesedések

Legyenek azok bármint teraszszettiek, gondosan megvédendők minden tisztatlanság ellen, mert ezáltal a legkisebb seb is elmérgesedik és nehezen gyógyuló sebet idézhet elő. 30 éve már, hogy a megpuhító húzóerős PRÁ. A HAZI KÖCS név alatt, mint egy nélkülözhetetlen kötszer szeretes. Az megvédi a sebet, csillapítja a gyulladást és fájdalommal, időhöz hat és elősegíti a gyógyulást. 1 doboz 20 fill.

Posta szétküldés naponta.

3 kor. 16 fill. előzetes beklüldése után 4 doboz, vagy pedig 4 kor. 60 filléret 6 doboz. Ausztria-Magyarország bármely részébe bérmentve szállítatik.

A csomag minden részén a törvényileg bejegyzett védjegy van.

Főraktár:

FRAGNER B. cs. és kir. udvari szállító a „Fekete Sas“ gyógyszer-tárában. Prága, Kleinseite, Nerudagasse sarkán 203 sz. Raktár: Ausztria-Magyarország gyógyszer-tárában, Fő raktár: Török József Budapest.

Iszákosság nincs többé



Kiváncra bárkinék bérmentesen küldünk egy próbát a COZAPORÉOL. Kávé, tea, étel vagy szesz italban egyformán adható az ivóvízhez nélkül.

A Cozapor többet ér, mint a világ minden szöbészede a tartózkodásról mert ez a hatása ellenszenvessé teszi az iszákosság a szeszese italt. A Coza olyan csepp és biztosan hat, hogy feleség testvére vagy gyermek egyaránt az ivónik tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtje mi okozta javulását.

A Coza a családok ezen fekéltette ki ismét a kócsok ezzer fertő a szegye és becselenségtől megmentett, ki később józsa pedig rok és ügyes fiatal emberek lettek Tömértek fiatalembert a jó utra és szerencséjéhez segített sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az itélet, mely a Cozapor tulajdonsága, mint szoknak, kik kívánják, egy próbát adogat és egy készítő-nézőkkel felt könyvet és köllség mentesen küld hogy így bárki is meggyőződhesen biztos hatásáról — Izzékeküldök, hogy az egészségére teljesen ártalmatlan.

Ingyen próbát 74. Vágja ki e szelvényt és küldje még ma az intézetnek. Levelek 25, lev.-lapok 10 f. bérmentesítendők.

Coza Institute
(Dept. 74.)
62, Chancery Lane
London, Anglia.

A gyomor egészségben való megőrzése

főleg az emésztés megtartásán, előmozdításán, szabályozásán és az elhanyagolt székrekedés elhárításán alapul. Egy kipróbált, a keresettek közül a legjobb és hatásos gyógyfűv-köböl gondosan előállított étvagyelősegítő, emésztés előmozdító és enyhén levezető háziszser, mely a mértéktelenség ismert következményeit, libás diaret, meghűlés és elhanyagolás által előidézett székrekedést, mint gyomorégést, szélszorulást, mértéktelen savképződés és görcszerű fájdalmakat csillapítja és megszünteti, az a dr. Rosa-féle gyomorbalzsam, Fragner B. prágai gyógyszer-tárából, fél üveg 1 korona, egész üveg 2 kor.

Figyelem! A csomagolás minden részén a törvényileg bejegyzett védjegy van!

Főraktár:

FRAGNER B. cs. és kir. udv. száll. a „Fekete sashoz“ Prága Kleinseite 203. Nerudagasse sarkán.

Postai szétküldés naponta. 2 K 50 fillérnek előre való beklüldése után egy nagy üveg és 1 K 50 f. beklüldése után egy kis üveg bérmentve küldetik meg Ausztria-Magyarország bármely részébe — Raktár: Ausztria-Magyarország gyógyszer-tárában. Budapest.

Főraktár: Török József gyógyszer-tár Budapest.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA



MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:
ETERNIT MŰVEK HATSCHER LAJOS
BUDAPEST VI. ANDRÁSSY-UT 33.

Schicht-szappan!

(„Szarvas“ vagy „kulcs“ szappan.)

Legjobb, legkiadósabb s azért a legolcsóbb szappan. Ment mindennemű káros alkatrészekről. Mindenütt kapható.



A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy „kulcs“ védjegyvel legyen ellátva.

BALY GYÖRGY

sirkőraktára Jászberényben




Fióküzlete: **NATVAN** saját házában az Ujsoron.

.. S I R K Ő V E K ..
legfinomabb kivitelben
... jutányos árban. ...

Miért nem kér mutatványszámot?

Ha színmagyar, független politikának és szokimondó állástoglalásnak híve,

Ha korán reggel akarja, — — — —

Ha — — — — újságját megkapni.

Ha fél, appal korábban akarja olvasni azt, ami az előző napon történt.

Ha a világ összes eseményeiről gyorsan akar értesülést kapni.

Ha már reggel akarja olvasni az előző napi egész országgyűlést.

Ha gyönyörű fényképekben akarja látni a fontosabb eseményeket.

Ha a közgazdaságról tiszta képet akar látni s teljes áru- és értéktőzsdei tudósítást.

Ha ingyen s bérmentve akar kapni teljes regény könyvtárt s karácsonyra díszalbumot.

akkor fizessen elő október hó 1-én a

MAGYAR HIRLAP

című független politikai napilapra.

Előfizetési árai: Havonként ... 2 kor. 40 Félévenként .. 14 korona.
Negyedévenként 7 „ — Évenként .. 28 „

Ha ingyen akar mutatványszámhoz jutni, úgy forduljon a kiadó-hivatalhoz: BUDAPEST, V. ker., HONVÉD-UTCZA 10. szám